



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ВЛАДИМИР ПУТИН ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ ВЫСШЕГО ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА СОЮЗА РОССИИ И БЕЛАРУССИИ. В числе основных вопросов заседания - утверждение союзного бюджета на 2003 год, ход подготовки проекта Конституционного акта, выполнение совместной программы действий по реализации положений Договора о создании Союзного государства.

■ ПРОТОКОЛ О РОССИЙСКО-БЕЛАРУССКОМ ПОГРАНЧИЧНОМ СОТрудничестве и совершенствовании охраны границы Союзного государства в 2003 году подписан на прошлой неделе в Калининграде на заседании коллегии пограничного комитета Союзного государства. В документе, подписанном директором ФПС Константином Токиным и председателем госкомитета пограничной службы Беларусь Александром Павловским, говорится о возрастающей роли взаимодействия российских и белорусских пограничников в условиях расширения Европейского союза и НАТО.

■ ФИНАНСОВЫЕ ВЕДОМСТВА РОССИИ И ВЕНГРИИ РЕГУЛИРОВАЛИ ВСЕ СПОРНЫЕ ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ ПОГАШЕНИЯ РОССИЙСКОГО ДОЛГА ПЕРЕД ВЕНГРИЙСКОЙ СТОРОНОЙ. Министр финансов РФ Алексей Кудрин подписал в понедельник утром в Москве с министром финансов Венгрии Чабо Ласло соглашение об урегулировании долга. По словам Кудрина, реализация достигнутых договоренностей позволит окончательно закрыть вопрос о долге России перед Венгрией в 2006 году. Оставшаяся часть долга России перед Венгрией оценивается в 467 млн. долларов.

■ С ПОНДЕЛЬНИКА В ПОЗДНЬ РОССИЙСКИХ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ ПОВЫШАЕТСЯ ПЛАТА ЗА КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЯ В ВАГОНАХ ПОВЫШЕННОЙ КОМФОРТНОСТИ. Цена одного комплекта в четырехместном купе эконом-класса повышается на 4 руб., и составит 32 руб., а в двухместном купе (СВ) бизнес-класса - на 6 руб. (постель входит в стоимость билета). Министерство путей сообщения РИА принял соответствующее решение в связи с ростом тарифов на междугородные перевозки. Между тем с 15 января на 12 процентов повышена стоимость проезда в купе и спальных вагонах во всех категориях поездов.

Материалы РИА «Новости» и «Газеты.RU».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области облака со прояснениями, преимущественно без осадков ветер умеренный, температура от минус 4 до плюс 1.

22 января по области - без существенных осадков, ветер умеренный, температура ночно минус 4 - 9, днем минус 1 - 6.

23 января по области - без существенных осадков, ветер умеренный, температура ночно минус 3 - 8, днем минус 1 - 6.

АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА с 7 до 12 часов - прогноз на текущий день, с 13 часов - прогноз на последующие три суток.

50-21-57

Наша «Коммуна» есть в системе
www.reklama-online.ru

Реклама ОБЩЕРОССИЙСКАЯ СИСТЕМА ПОДАЧИ РЕДАКЦИИ РЕГИОНАЛЬНЫХ СМИ

Сельские будни

КАНТЕМИРОВСКОЕ МОЛОКО ПО-ШВЕДСКИ

В канун православного праздника - Крещение - животноводы и специалисты «Кузнецкого» Кантемировского района приняли, можно сказать, боевое крещение. На молочной ферме запустили новое доильное оборудование шведской фирмы «Де Лаваль». В техногенной цепочке оно тоже должно работать на то, чтобы производство молока было устойчиво прибыльным.

- Событие для нас не рядовое, - подчеркнул глава районной администрации Иван Алейник, - потому привлекли сюда руководителей сельхозпредприятия со всего района. лучше раз увидеть, как на руках можно за год не просто возвратить животноводство, но и завершить это период с ущербом от коровы в 3745 килограммов молока, заняя по данному показателю второе место в районе.

«Кузнецкое» - одно из восьми хозяйств, которые образовали межхозяйственные предприятия под началом ООО «Торговый дом «Альянс». В развитие животноводства только в «Кузнецком», - рассказывает руководитель МХП Владимир Маркин, - вложили 200 миллионов рублей. Купили 144 племенных телят. Отремонтировали коровники-тельнятники, на которые, как шутили, уже «бомба упала». Почему взяли оборудование у шведов? Фирма - ведущий его производитель в мире. Из разных типов выбрали наиболее подходящую для нас доильную установку с молокопроводом. Две линии из «нержавейки». Молоко

от коровьяго вымени до охладителя с воздухом не соприкасается. Чистота оборудования обеспечивается автоматической мойкой.

- Учимся работать по-новому с тем, чтобы затраты опустились в два года, - говорит глава «Кузнецкого» Танисия Бедрина. - Вводим двухсменку, чтобы доработка неотлучно находилась у стада. Корним коров полноценно и доброно - заставляем каждую побольше съесть. Доика трехразовая. Расчитываем, где и как выгоднее разместить в севообороте кормовые культуры и культивруюшие пастбища.

... В коровнике обеденная дойка. Непривычно тихо гудят компрессоры. Хозяйка фермы Талина Зайцева не нахваляется доильным аппаратом: «Будто живые руки толковой дойки». Первотелки дают по 24 килограмма молока. Да и телята рослы, крепкие. Танисия Бедрина подтверждает: «Есть результат. Получаем зарплату. Люди поверили - Кузнецкова выживет!»

Петр ЧАЛЫЙ,
соб. корр. «Коммуны».

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

КОММУНАЛЬНАЯ КАТАСТРОФА

Александра ГЛУХОВА,
доктор политических наук,
обозреватель «Коммуны».

14 января в Воронежской городской Думе состоялось совещание, которое вряд ли назовешь рядовой планеркой. Хотя бы потому, что в его работе принял участие первый заместитель главы администрации области Сергей Наумов.

В центре внимания оказался вопрос, который депутаты уже не раз рассматривали на заседаниях Думы. «Передача объектов в собственность Воронежской области». Речь шла о тех же ста тридцати зданиях и помещениях, которые городу предложено безвозмездно отдать областям в счет погашения задолженности, составляющей без малого 700 миллионов рублей. Вице-губернатор С. Наумов предпринял попытку убедить депутатов пересмотреть свое ранее принятые решения и дать, наконец, разрешение на передачу собственности. Как сказал Сергей Михайлович, в противном случае, город получит деньги только на зарплату бюджетникам и оплату за тепло. Останутся без финансирования городская администрация и Дума. По словам Сергея Наумова, область имеет намного больше возможностей для того, чтобы взять кредиты. Но сегодня в распоряжении областных властей нет ни одного незаложенного объекта. Поэтому вице-губернатор попросил депутатов проголосовать с принятием столь важного решения.

Депутаты решили еще раз внимательно присмотреться к списку объектов, в который включены не только помещения судов, райотделов внутренних дел, почтовых отделений, но и гостиницы, аптеки, творческие мастерские и т.п. Поскольку голосование за весь список целиком уже дважды приносilo отрицательные результаты, было решено искать компромиссный вариант. Свой путь выхода из тупика предложил председатель гордумы Сергей Колюх. Городская администрация должна еще раз пересмотреть перечень, исключив из него «непроходные» объекты. Депутатам же предложено направлять свои предложения в постоянную комиссию по вопросам управления муниципальной собственностью. Комиссия их аккумулирует, потом список будет согласован с администрацией и после этого вынесен на заседание Малого совета Думы.

Ждать осталось недолго. Малый совет собирается на свое заседание в среду, 22 января. Окончательное решение депутаты примут в ходе очередного заседания Думы, которое состоится 28 или 29 января. Точную дату проведения определит тот же Малый совет.

Юрий ДАНИЛОВ.
(Пресс-служба городской Думы).

Юрий ДАНИЛОВ.
(Пресс-служба

В новый 2003 год Борисоглебский узел электрической связи вошел с новой абонентурой – УЭС вместо РУЭС. Ведь с недавних пор, после вхождения в его состав еще Поворинского, Грибановского и Терновского цехов связи, он перестал быть «районным». Кроме того, более сложным стало административное подчинение. Теперь Борисоглебский УЭС как структурное подразделение «Воронежсвязинформ» входит в акционерное общество «ЦентрТелеком».

Связь в глубинке

Но это далеко не единственные новости ушедшего года. И моя собеседница – ведущий инженер Борисоглебского УЭС Галина Кулешова – предложила вспомнить наиболее значимые события-2002, а уж потом познакомить читателей газеты «Коммуна» с планами на ближайшее будущее.

В чрезвычайном ввод четырех цифровых базовых станций Поворинские, позволивших, в конце концов, сделать связь более совершенной. Не считая такой «американки», как «Сириус», резерв телефонной линии (в предлах 30 процентов) против имеющейся.

Да, попечали АТС в городе железнодорожников бахромах. Но после внесения конструктивных изменений, замены оборудования самим разработчиком – ОАО «Борисоглебский приборостроительный завод» – станция «ТОС-ЭЛКОС», вышла на проектные характеристики.

В Борисоглебске вступила в строй АТС-9 – тоже цифровая электроника. Она рассчитана на 1000 номеров. И приблизительно 80 процентов данной емкости уже задействовано. Все желающие борисоглебцы могут практически сразу же получить желанный номер после заключения договора о оплаты за установку телефона. И вообще с 1997 года, утверждает Галина Кулешова, в Борисоглебске ликвидирована очередь на установку телефонов, что, конечно же, говорит о динамичной и учитывающей абонентский спрос работе местных связей.

Та же благоприятная ситуация на сегодняшнях по Поворину и по сельской местности в Борисоглебском районе (кроме Богдана). Проблемы расширения АТС и увеличения количества абонентов в этом большом селе еще предстоит решить кардинальным образом. Но это — дело будущего, хотя, вероятно, и близкого.

То же самое можно сказать по двум другим цехам электрической связи – Грибановскому и Терновскому. Уровень их телефонизации (в количественном и качественном отношении) отстает от среднего по Борисоглебску.

Сдерживание темпов здешней телефонизации объясняется целым рядом объективных причин, среди которых, отсутствие собственных помещений. В Грибановке при разделении узла связи на почтовый и электрический почему-то последний обволнился стороною, вынудив его стать... арендатором когда-то своего же здания. Но проблема даже не в аренде, хотя платить немалые деньги никому не хочется. А в том, что сами помещения и микроклимат в них не приспособлены для размещения, эксплуатации и сохранности сложного электронного оборудования.

Вести из провинции АВСТРИЙСКОЕ ПОТОМСТВО

Пропало более полугода, как появилась в сельхозартели «Родина Птицяникого» коровы «индианки», о чем «Коммуна» уже сообщала. К середине января практически все животные (а это 90 голов) растелились. Молодняк чувствует себя прекрасно – телят здоровы, и дают значительные суточные привесы до килограмма. Что касается продуктивности эз-экс-активисток, то на 1 января она составила порядка 1200 литров молока (примерно чуток больше двух месяцев назад единично дасты получают юнки по 19 литров молока от коровы. Кормление животных сбалансировано по всем питательным веществам – их рабочий просчитывал компьютер.

БИБЛИОТЕКАМ – В ПОМОЩЬ

С 1999 года идет реализация общероссийского мегапроекта «Лужинская библиотека», в рамках которого за четыре года в Таловском районе поступило около семи тысяч книг. Продолжаясь, 2002 год, оказался в этом отношении самым «урожайным» – в библиотеки района в общей сложности пришло более четырех тысяч экземпляров изданий. Книги самых разных – детские, художественные, справочные литература... Финансируется их покупка районной администрацией. Что немаловажно, новинки поступили абсолютно во все сельские библиотечные филиалы.

Юлия БОРАДЕНКО,
Таловский район.

ЯСНОВАТСКИЕ ПОРОСЯТА

Наконец-то свершилось, о чем в последние годы мечтали животноводы села Ясноватского Каменского района: возродилась из неянтия синдромическая фермерия. И всего-то за два года! И все благодаря местному инвестору – открытым акционерному обществу «Каменказерно», которое взяло под свое «крыло» это самое по-новому называемое общество с ограниченной ответственностью «Ясноватское». На выделенные инвестором средства построены четыре новых свинарника – два маточника и столько же помещений для дорацирования и откорома поголовья. Все они уже заполнены. В этом году получено более 3000 поросят и это – самый высокий показатель в районе.

Иван ДОБРИНСКИЙ,

А у нас – Интернет. А у вас?

Несмотря на трудности с материальной базой в Грибановке, поセルам работы по телефонизации проводятся в запланированном объеме. Так, благодаря «ТОС-ЭЛКОСу» реконструирована АТС в селе Нижний Карабач. Здесь связь поднялась на качественно новый уровень. Не стесняются связисты расширять станции и старым оборудованием, что также позволяет удовлетворять растущий спрос сельских жителей на установку обычного телефона.

Таким образом, на 50 номеров увеличена емкость АТС в Кутах и Новогорелене.

В Терновке ситуация проще. Здесь помещение имеется, но нужны средства на строительство, отладку и запуск цифровой автоматической телефонной станции, а также на проведение масштабных работ в селе района.

Постепенно мы подходим к разрезу о плахах связистов на завтрашний день. Они, как всегда, напряженные. Начнем с того, что в этом году предстоит спроектировать здание УЭС в Грибановке с тем расчетом, чтобы уже в 2004 году приступить к его строительству.

Большой объем работ запланирован по прокладке кабелей с целью телефонизации малых сел, не имеющих своих АТС. На самом деле – это грандиозная программа. Во многих местах ее от претворения в жизнь даже не помышляют. Борисоглебский же УЭС, при нормальном финансировании положении, вскоре рассматривает первоочередной проект обеспечения телефонами 35 абонентов сельца Лавровки Грибановского района.

Много звонков по установке телефонов из Калмыцкого района. Как, впрочем, и других малых сел – тех самых, которые в советские времена назывались «кемперективными». Но они, вопреки всему, сохранились. Их жители вправе требовать в трехтысячелетнем элементарного блага цивилизации,ющим является проводной телефон.

Кроме того, Борисоглебский УЭС намерен активизировать работу пунктов коллективного пользования факсами. Предстоит в 2003 году вдохнуть новые силы и в телеграф. И, прежде всего, благодаря популяризации поздравлений как на художественном, так и художественно-музыкальном бланках.

Производственный программой предусматривается также освоение в Борисоглебске оставшейся номерной емкости на АТС-9. Открытие здесь же – обновленного Интернет-салона.

Доступ к Интернету получат жители пгт. Грибановского и поселка Терновки, что и им позволит приобщиться к благам информационной цивилизации.

Юрий ЕРМАКОВ, соб.корр. «Коммуны».
Борисоглебск.



Одно из лучших хозяйств в Кантемировском районе – СХА «Луч». Крупное семеноводческое предприятие ежегодно является отменным показателем в выращивании зерновых и технических культур с использованием малозатратных технологий возделывания почв, а также получения высоких надиров. И все это благодаря людям СХА «Луч»: надорам дядки Ольги Василенко к концу года достигли 4 тысячи килограммов, а под руководством заведующего МТФ № 2 Алексея Данилова производственные показатели здесь возросли вдвое.

Сергей КРОЙЧИК.
Фото Олега ПОЛЕХИНА.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ В областях Центрально-Черноземной ассоциации

Американцы в Орле

Орловская область посыпала делегацию посольства США в главе с министром сельского хозяйства Стивеном Бисли. Орловская область занимает одно из первых мест в рейтинге по потенциальных российских партнеров, и американцы заинтересованы в осуществлении здесь крупных проектов по сельхозмашиностроению, развитию животноводческой отрасли, переработке сельхозпродукции.

Принятой сторонами пакет документов станет основой визита большой группы биз-

Предновогоднее послание курян

Накануне Нового года губернатор Курской области Александр Михайлов напрал письмо председателю Правительства РФ Михаилу Касьянову на поздравительное, а деловое творческое письмо. В нем он доложил о тяжелом финансовом положении, которое возникло в связи с долгами областной администрации. Куряне надеются получить этот «подарок» в новом году.

Подготовила
Раиса АНДРЕЕВА.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

ГАЙДАР КАК МОЗГОВОЙ ЦЕНТР

СПС демонстрирует неординарный и часто спорный взгляд на ситуацию в мире и в стране

У меня есть свой индивидуальный рейтинг для ораторов и авторов книг, которых выразился в том, сколько умных мыслей я перенесу в свою записную книжку. Должен сказать, что, слушая выступление Егора Гайдара на политсовете СПС, который состоялся недавно в Подмосковье, я пришел к выводу, что его показатель просто зашкаливал. В моем представлении об объеме интересной информации и о масштабе мышления этого человека.

Я никогда не был склонен к восторженным оценкам, но, может быть, потому, что давно не слышал и не читал Гайдара, я был приятно удивлен тем, насколько этот человек показал неординарный, острый и часто спорный взгляд на ситуацию в мире и в нашей стране.

Я хотел сказать, что прежде всего, за счет интеллектуального ресурса. За счет количественных подходов наши экономические, финансовые и социальные проблемы не решить. Нужны прорывы в новых технологиях. Мы живем в постиндустриальном обществе, где очередные стройки века не решают никаких проблем.

Я думаю, что Гайдар очень точно говорит о демографической проблеме России, и, пожалуй, для меня это было самым ярким моментом его выступления – именно проблема сохранения нации и сохранения российского общества как неординарной, если так можно выразиться, популяции, живущей на гигантской территории и хранящей в себе самые высокие потенциалы.

Впервые я услышал такие оценки демографического процесса в нашей стране и почувствовал острую тревогу за то, как это будет развиваться дальше. Я убежден в том, что эта проблема должна быть по всем глобусом и острых дискуссий в нашем обществе, потому что не все, что сказал Егор Гайдар, сегодня будет воспринято обществом однозначно.

Например, когда журналист одной из уважаемых газет позволяет себе сравнивать совет СПС с съездом врачей – гинекологов, поскольку на нем поднимаются проблемы демографии страны, я полагаю, что это большой комплимент в адрес СПС. Потому что любая достойная партия – это «акушерка будущего». Она принимает роды защищенной страны.

Решение демографической проблемы лежит, с точки зрения Гайдара, в увеличении темпов миграции населения и ее легализации на страницах бывшего Советского Союза и из Китая в Россию. Естественно, это порождает огромные и конфликтные вопросы, но то, с какой энергией заставил меня это сказать Егор Гайдар, в своем докладе, я сожалею.

Я вспоминаю, как в первом послании Федеральному Собранию Президентом России Владимиром Путиным как главная была поставлена проблема сохранения России

и российского народа, как уникального человеческого сообщества и, к сожалению, после этого я не слышал ни разу столь яркого выступления на эту тему.

Было бы жалко, если бы политики, журналисты не отозвались на это серьезными размышлением. Можно говорить о том, какими либеральными и идеологами Егор Гайдар видит проблему реформирования армии, проблему образования и многие другие проблемы развития российского общества – это действительно плод масштабных, фундаментальных размышлений и исследований.

Для меня прежде всего было важно, что в либеральном движении России существует идеология правоцентристской направленности, которая суммирует опыт последних 15 лет, причем опыт не только теоретический, но и пропущенный через многосторонние драмы нашего развития.

На что я еще хотел бы обратить внимание. Это явный прогресс самого Гайдара как человека, который обладает не только фундаментальными познаниями и способностью неординарно и крупномасштабно мыслить, но и познавать мир в его реалиях, это все-таки уже не тот Гайдар, в котором когда-то ощущалась явный дефицит как конкретного прагматизма и государственного менеджера.

Очевидно, что его работа в правительстве и во властных структурах, в парламенте и породила в нем ощущение опыта, и это ощущение поднимает на новую высоту его способность стратегически мыслить и предлагать пути для развития страны.

Может быть, мои оценки и покажутся вам неожиданными. Но я был по-клонником Егора Тимуровича как главы правительства, возможно, потому что это были самые тяжелые для нашей страны времена, и может быть, как журналист я ощущал обратную реакцию населения на те шаги, которые делались им и его правительством.

Эдуард САГАЛАЕВ,
президент Национальной ассоциации телевидения и радиовещания РФ.

«Коммуна» - ваш консультант

Раздел ведет Лариса КАСЮКОВА. Тел. 55-08-46

Социальная защита

Ответы на письма читателей дают специалисты Главного управления труда и социального развития администрации Воронежской области.

Льготы – всей семье

Ваша газета неоднократно отвечала на вопрос о жилищно-коммунальных льготах, распространяющихся на всех членов семьи. Ответ каждый раз гласил примерно следующее: по Закону «О ветеранах» на всех членов семьи распространяется только одна льгота – 50-процентная скидка при оплате занимаемой жилой площади; льгота при оплате коммунальных услуг предоставляется только лицу, имеющему на нее право, остальные члены семьи оплачивают эти услуги полностью. Но при этом в ваших консультациях всегда содержалась существенная оговорка: если по ранее действовавшим нормативным актам коммунальные льготы распространялись на всю семью, то и по принятию Закона «О ветеранах» ничего меняться не должно, поскольку прежних норм никто не отменял.

Мне кажется, что упомянутую оговорку неудобно было дополнить перечнем законов и постановлений, на основании которых коммунальные льготы отдельных категорий граждан распространялись на всех членов их семей.

Пунктом 3 статьи 11 Федерального закона «О ветеранах» предусмотрено, что права и льготы, а также другие меры социальной защиты ветеранов и членов их семей, ранее установленные законодательством СССР и законодательством Российской Федерации, не могут быть отменены без равнозначных замен.

До принятия Федерального закона «О ветеранах» (5.01.1995г.) действовал ряд нормативных актов Союза ССР и Российской Федерации, предусматривающие льготы в большом объеме, чем предусмотрено в настоящее время. Законом «О ветеранах».

Так, льготы по оплате коммунальных услуг (пользование отоплением, водопроводом, канализацией, газом и электроэнергией) предоставлялись не только лично ветерану, но и проживающим вместе с ним членам семьи. Основанием для этого были называемые ниже нормативные акты, касавшиеся определенных категорий ветеранов:

- инвалиды Великой Отечественной войны (Постановление Совета Министров ССР от 23.02.1918г., № 209, пункт 17),

- участники Великой Отечественной войны, признанные инвалидами из-за заболевания или профессионального заболевания (Постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССР от 26.07.1984г. № 812, пункт 17),

- инвалиды Советской Армии, признанные инвалидами в связи с исполнением ими обязанностей военной службы (Постановление Совета Министров ССР от 23.02.1981г. № 209, пункты 17 и 27),

- блокадники Ленинграда, признанные инвалидами из-за заболевания, травового или профессионального заболевания (Постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССР от 14.05.1985г. № 416, пункт 1),

- семьи военнослужащих, погибших на фронте защищая СССР или при исполнении ими обязанностей военной службы (Постановление Совета Министров ССР от 23.02.1981г. № 209, пункты 17 и 27),

- родители, жены (мужья) умерших участников Великой Отечественной войны, признанные инвалидами из-за общего заболевания, травового или профессионального заболевания (Постановление Государственного комитета по труду и социальным вопросам (по согласованию с Министерством финансов ССР и Центральным финансовым управлением Министерства обороны ССР) от 28.07.1984г. № 1121, пункт 1),

- родители, жены (мужья) умерших участников Великой Отечественной войны, признанные инвалидами из-за общего заболевания, травового или профессионального заболевания (Постановление Совета Министров ССР от 26.07.1984г. № 812, пункт 11, Постановление Совета Министров ССР от 21.12.1989г. № 1118, пункт 3),

- родители, жены (мужья) умерших участников Великой Отечественной войны, признанные инвалидами из-за общего заболевания, травового или профессионального заболевания (Постановление Государственного комитета по труду и социальным вопросам (по согласованию с Министерством финансов ССР и Центральным финансовым управлением Министерства обороны ССР) от 25.12.1985г. № 410),

Эти документы действуют по нынешний день, следовательно, названным категориям граждан, если они пользовались льготами по оплате коммунальных услуг совместно с членами их семей до принятия Федерального закона «О ветеранах», данные льготы должны предоставляться в прежнем объеме.

По заключению экспертов

Напечатайте, пожалуйста, перечень болезней, при которых ветеранам Великой Отечественной войны полагаются льготы. И кто конкретно решает этот вопрос?

Право на получение автомобобиля в качестве средства реабилитации имеют далеко не все ветераны войны, а только инвалиды войны и участники войны, являющиеся инвалидами вследствие общего заболевания. Органы социальной защиты населения обеспечивают инвалидов спецавтотранспортом при наличии у них соответствующих медицинских показаний. Вопрос о наличии или отсутствии таких показаний решает Главное управление социальной экспертизы (г.Воронеж, ул.Плехановская, 43) в строгом соответствии со специальными Порядками, утвержденными Министерством здравоохранения, которые предусматривают заслушивание членов семьи, а также жильцов дома, где проживает инвалид.

Для прохождения медико-социальной экспертизы необходимо взять направление на МСЗ из районного отдела по соцзащите населения, а в лечебно-профилактическом учреждении по месту жительства оформить паспортный лист, после чего оба названные документы направить в Главное бюро МСЗ по вышеуказанному адресу. В случае положительного решения медико-социальной экспертизы инвалида ставят на учет в Главном управлении труда и социального развития. Обеспечение спецавтотранспортом происходит в порядке очередности.

В соответствии со ст. 14 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» от 17.12.2001г. лицу, осуществляющему работу и (или) иную деятельность, которые предусматриваются статьей 10 настоящего Федерального закона, не менее чем в течение 12 полных месяцев со дня назначения страховой пенсии по инвалидности, либо со дня прекращения ее назначения, а также лицу, имеющему ограничение способности к труду III степени (в настоящем времени – инвалидность III степени), а также для лиц, на которых инвалидность установлена на основании медицинской экспертизы (г.Воронеж, ул.Плехановская, 43) в строгом соответствии со специальными Порядками, утвержденными Министерством здравоохранения, которые предусматривают заслушивание членов семьи, а также жильцов дома, где проживает инвалид.

Для прохождения медико-социальной экспертизы необходимо взять направление на МСЗ из районного отдела по соцзащите населения, а в лечебно-профилактическом учреждении по месту жительства оформить паспортный лист, после чего оба названные документы направить в Главное бюро МСЗ по вышеуказанному адресу. В случае положительного решения медико-социальной экспертизы инвалида ставят на учет в Главном управлении труда и социального развития. Обеспечение спецавтотранспортом происходит в порядке очередности.

В соответствии со ст. 17 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» от 17.12.2001г. лицу, осуществляющему работу и (или) иную деятельность, которые предусматриваются статьей 10 настоящего Федерального закона, не менее чем в течение 12 полных месяцев со дня назначения страховой пенсии по старости или социальной пенсии по инвалидности, либо со дня прекращения ее назначения, а также лицу, имеющему ограничение способности к труду III степени (в настоящем времени – инвалидность III степени), а также для лиц, на которых инвалидность установлена на основании медицинской экспертизы (г.Воронеж, ул.Плехановская, 43) в строгом соответствии со специальными Порядками, утвержденными Министерством здравоохранения, которые предусматривают заслушивание членов семьи, а также жильцов дома, где проживает инвалид.

Для прохождения медико-социальной экспертизы необходимо взять направление на МСЗ из районного отдела по соцзащите населения, а в лечебно-профилактическом учреждении по месту жительства оформить паспортный лист, после чего оба названные документы направить в Главное бюро МСЗ по вышеуказанному адресу. В

К 60-летию освобождения Воронежа от немецко-фашистских захватчиков ВАГОНОВОЖАТАЯ ШУРА

Из воронежских газет: количество трамвайных вагонов на городских линиях сократилось настолько, что пришлось закрыть один из трампиров. Новые вагоны не закупаются. Трамвайщики под угрозой несколько месяцев не получают зарплаты.

"Воронежский трамвай, увы, транспорт прошлого века", — заявляет начальник управления Т. Мочалов.

- Ума не приложу, - чего это спешат нас списывать? — в горестном недоумении покачал головой Александр Сергеевна Власова, которая стала трамвайной вагоножатой еще в начале Великой Отечественной войны. — Сказала бы им, кто трамвай из города изгоняет: не будьте торопливы — будьте памятными!

Разыскала я Александру Сергеевну на улице Героев сибиряков в ее маленькой тихой квартирке. Очень удивилась бывшая вагоножатая моему интересу:



Не потерять бы целую отрасль

Статья Вадима Кордова «Подрезали корни у абрикоса» («Коммуна» за 30 ноября) вызвала ностальгию и болезь за отрасль садоводства у многих, кто работал в садоводстве в 70-80-х годах, когда хозяйства воронежского преста «Глодпром» производили в год более 80 тысяч тонн плодов, занимая призовые места в стране среди других регионов. Я захватил это время подъема, когда после окончания Воронежского СХИ начали агрономом в совхозе «Осторожгский». Тогда только внедрившись в садоводство новые разработки учеными в системе содержания почвы в садах, формирования интенсивных крон, контейнерной уборки плодов. Интересное было время. Знания, данные мною учеными пребесом А.Н. Веняминовым, кандидатом сельхознаук Т.П. Ильиной, мне очень пригодились в то время, и сегодняшние успехи нашего хозяйства лежат на фундаменте тех лет, который наш коллектив не позволил расшатать — за годы перестроек реформ.

К сожалению, отрасль садоводства в большинстве хозяйств области в результате проведенных за последние годы реформ охватил глубокий кризис. Быстро темпы темпов стареют и выбывают из оборота промышленные сады.

Большинство выступивших участников было оптимистичным, что садоводство выжило и наблюдается путь не большой, но рост производства во всех регионах Черноземья. Но и в этом случае необходимо государственно регулирование и поддержка отрасли.

Вот об этом и состоялся разговор на семинаре «О проблеме развития садоводства в Черноземье» в ЗАО «Осторожгсксадлитомник».

И у нас, в Воронежской

области, администрация начала уделять больше внимания садоводству: это 20 процентов дотации от стоимости средств

защиты растений из областного бюджета и планируемое в бюджете на 2003 год погашение части затрат на закладку садов, что должно послужить толчком к обновлению воронежских садов. Сделан анализ по другим областям Черноземья, отмечено, что у садоводства есть полная возможность стать высокодоходной отраслью.

Большинство выступивших участников было оптимистичным, что садоводство выжило и наблюдается путь не большой, но рост производства во всех регионах Черноземья. Но и в этом случае необходимо государственно регулирование и поддержка отрасли. Не пришло время сегодня, через 10-15 лет отрасль садоводства в области мы потеряем.

Николай ГАПОНЕНКО,
генеральный директор ЗАО «Осторожгсксадлитомник»,
заслуженный работник сельского хозяйства РФ.

Американские ученые обнаружили первые свидетельства возможности «революции». Считается, что имеется тысячи способов не дать аэроплану взлететь, и очень мало возможностей снова запустить его в небеса. Так же и с насекомыми. После того как примитивный предок колющих насекомых утратил крылья, в ходе эволюции им пришлось четырежды обратить их заново. Согласно закону Дартона, организм не может вернуться к прежнему состоянию, которое уже прошлое его предками. Это первый пример того, как утраченный сложный биологический механизм был возвращен позже в ходе эволюционного развития. Самое же разительное то, что насекомые в полной целости сохранили основные гены, ответственные за формирование и деятельность крылья, в течение всех 50-100 млн. лет, пока были бескрылы. Это значит, что гены, ответственные за формирование крыла, всегда были связаны с другими органами, необходимыми насекомому, чтобы выжить, — например, ногами. В ходе эволюции, когда потребовалось, насекомые снова сумели пустить эти гены в ход.

Мы страдаем от холода или мы любим жаркий климат — все это зависит от наших генов. К такому выводу пришел профессор Дуглас Уоллас с группой ученых из калифорнийского университета. Ему удалось установить, что часть нашего кодекса содержит информацию, от которой зависит наша чувствительность к нашему способности адаптироваться к различным температурам. У различных народов отмечаются серьезные различия в этой части ДНК. Самые большие вариации отмечаются у жителей Африки, самые незначительные — у народов Сибири. Специалисты объясняют, что эта часть ДНК проходит по пени, которая производит тепло. Если она функционирует правильно, то вырабатывается много энергии. Если она действует неэффективно, — происходит обратное. Этим объясняется то, что жители холодных регионов имеют группу генов, претерпевших сильные изменения и ставших поэтому малфункциональными. Вместе с тем это способствовало их адаптации к определенному климату. Кроме того, эти гены, вероятно, оказывают воздействие на другие гены, от которых зависит наша потребность в еде. Возможно, именно поэтому, когда холодно, наш организм требует большего количества пищи.

Конец света не просто близок — он уже начался. Астробиологи Донald Braudin и Peter York из Вашингтонского университета сообщили, что Земля постепенно сгорает и скоро будет поглощена Солнцем. По их расчетам, возраст нашей планеты составляет 4,5 млрд. лет. Через полмиллиарда лет с лица Земли исчезнут животные и растения. Через 3,5 млрд. лет испарятся океаны. Через 7,5 млрд. лет распарывающееся Солнце проглотит Землю и иничтожит все признаки ее существования.

Ученым утверждают, что первобытные люди, жившие в эпоху каменного века, сначала изобрели пиво, и только потом хлеб. Археологи пришли к выводу, что человек впервые получил алкогольный напиток в 9000 году до нашей эры, то есть на 5 тысяч лет раньше, чем считалось ранее. Сейчас ученые считают, что горчаково дело возникло только потому, что людям нужны были кувиши для хранения пива. Для недавнего времени учеными полагали, что первые человеческие поселения, возникшие первоначально на Ближнем Востоке, строились вокруг ферм и зерновых угодий, которые первобытные люди использовали для производства продуктов. Однако археолог Мерлин Дайли из Манчестерского университета пришел к выводу, что зерно использовалось совсем не для еды — он перерабатывалось в солод — главный ингредиент для изготовления пива. Доктор Дайли отмечает, что в многих деревнях эпохи каменного века

мильон пассажиров перевозится. Вершина — до сих пор снятся мне трамвайные сны.

- Хорошее? — Тогда — нехорошее. Раз признается мне, что некуда моему трамваю пристать. Отсюда они пришли, я — из зонков отгоняю, а они — ноль внимания. Залпакала я во сне. Да так громко, что разбудила меня дочка Светлану, на успокаивать стала. Чего, мол, теперь убиваться, мама? Трамвай — транспорт прошлого века. Нет, скажи, что прошлое! Я хоть и слаба физически, но в телевизоре глаза в газеты читаю иногда. Не считают в других российских городах, что надо трамвай снимать с линии, искренне его, как вредоносный класс. И в других государствах так не считают. Наоборот, автомобиль этот, всю атмосферу нам портит, нашу жизнь укорачивает. Вычитала я, что теперь их этих авто, в Воронеже — более трети миллиона.

- Да, Александра Сергеевна, это так. По последней информации экологов, столица Черноземья входит сегодня в число городов России, где вклад автотранспорта в суммарное загрязнение воздуха особенно высок. Критическая черта достигла это заграждение.

- Не доходом развились, а расходом. Сэкономим на трамваях — потеряем на здоровье. Жадный беден всегда.

- И так, Александра Сергеевна, да здравствует трамвай?

- Пусть не кончается его дорога! Не дальняя дороженка к учит, к близким.

От старейшей вагоножатой Воронежа возвращался пешком — намерто пристыли к зимним рельям забастовавшие трамваи. Этого сюжета в своих снах еще не видела бабушка Шура.

Владимир ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ.

ЗЕМЛЯКИ

Из страны голубых снегов

В Верхнемамонском районе бережно относятся к памяти писателя-символиста Василия Белокрылова. За национальные достижения в литературном творчестве ежегодно вручается премия имени Василия Белокрылова, улица села, где он родился, теперь носит его имя. Местные поэты посыпают ему свои стихи, в районной газете «Донская новь» печатаются неопубликованные ранее произведения Белокрылова, воспоминания

о нем товарищей, друзей.

В предпоследний день января 2003 года ему исполнилось бы 65. Однако судьба распорядилась по-иному. Его нет среди нас, но матушка его душа живет в судьбах героев книг. Прочтите хотя бы одну из них, и вы побываете в его стране голубых снегов.

Василий Белокрылов родился в 1938 году в Деревянске. Село сначала относилось к Ново-Калитвинскому, потом Россонскому, затем Богучарскому районам. Ныне же — это Верхнемамонский район. Среднюю школу будущий писатель окончил в Новой Калитве и его сразу взяли в районную газету «Красное знамя». Район вскоре упразднили, пришлось переходить из редакции в редакцию. После выхода поэтической «Под солнцем покоя нет» и «Весна начинается с гроз» отдался

полностью литературе и вернулся в родное село.

«Всякий раз, как только ложат на землю первый снег, я вспоминаю детство, может быть, потому, что дела и мысли в те дни у всех малышишек и девионок на свете так же чисты, как белизна выпавших снегов. Я вижу тесную улицу, отрезанную от села оврагом... С этих искренних слов о своей родине начинается четвертая книга писателя, небольшой сборник рассказов, изданных в Москве. Она так и называется «Страна голубых снегов». «Летом в овраге засыпь лупок и живаяverbовая поросль. В декабре, в морозные дни и выхолющие ночи, овраг до самых краев забывает снегом...»

Так сказано в книге.

Страна голубых снегов — страна детства. У каждого она своя, одна. Это маленький

городок, где первым криком мы

заявили миру о своем появлении, где впервые увидели небо, всплыли красоту земли, осознали себя. Родной дом Белокрылова помнил всегда. Бывало здесь часто и возвращался надолго. И после работы в калачевской районе, и после учебы в Москве на Высших литературных курсах, и жизни в Воронеже. Именно здесь, на дerezовской земле, рождались страницы поэзии и рассказов, писалась музыка на стихи Белокрылова, Василий Иванович часто включает свою старую технику, всплывает в голос своего друга.

Белокрылов с таким же успехом мог стать музыкантом, артистом, учителем, поэтом. Так он был щедр одарен судьбой. Стихи же не печатали, не делались ими, как и песнями, с близкими и друзьями. Вот такие строки хранились у Ивана Колядина, его друга и неизменного спутника охотничьих троп.

Говорил за чаркой водки Я про всякие дела, Только вряд ли ангел кроткий Записал мои слова.

Ибо же, помимо воли, Словно в поле чернобыль, В них порядком было соли И, конечно, перец был.

И еще тоска-кринина Не чужая, а своя...

Белокрылов повезло — его наставником в литературе был Константин Симонов. Он сразу уловил «потешную» природу этого молодого парня из глубинки Черноземья. Его честный и взыскательный взгляд на жизнь...

Василий ЗВЯГИН.

с. Деревянка, Верхнемамонский район.

Фото Анатолия КОСТИНА.

Уголок, где первым криком мы заявили миру о своем появлении, где впервые увидели небо, всплыли красоту земли, осознали себя. Родной дом Белокрылова помнил всегда. Бывало здесь часто и возвращался надолго. И после работы в калачевской районе, и после учебы в Москве на Высших литературных курсах, и жизни в Воронеже. Именно здесь, на дerezовской земле, рождались страницы поэзии и рассказов, писалась музыка на стихи Белокрылова, Василий Иванович часто включает свою старую технику, всплывает в голос своего друга.

Василий ЗВЯГИН.

с. Деревянка, Верхнемамонский район.

Фото Анатолия КОСТИНА.

Уголок, где первым криком мы заявили миру о своем появлении, где впервые увидели небо, всплыли красоту земли, осознали себя. Родной дом Белокрылова помнил всегда. Бывало здесь часто и возвращался надолго. И после работы в калачевской районе, и после учебы в Москве на Высших литературных курсах, и жизни в Воронеже. Именно здесь, на дerezовской земле, рождались страницы поэзии и рассказов, писалась музыка на стихи Белокрылова, Василий Иванович часто включает свою старую технику, всплывает в голос своего друга.

Василий ЗВЯГИН.

с. Деревянка, Верхнемамонский район.

Фото Анатолия КОСТИНА.

Спорт

О бюджете и шлемах хоккейных

Свою первую в наступившем году пресс-конференцию созвал президент футбольного клуба «Факел-Воронеж» Эдуард Саенко. Он охарактеризовал ситуацию, сложившуюся в настоящий момент в команде, и ответил на вопросы журналистов.

В финансовых отношениях гада клуба «Факел-Воронеж» оказались неудачными: его долги сегодня составляют 20 миллионов рублей, а многие футболисты до сих пор не выплачены суммы согласно условиям заключенных с ними контрактов. Поэтому бюджет команды на предстоящий сезон (100 миллионов рублей) принял сдвигом. Зато «Факел-Воронеж» прошел аттестацию в профессиональной футбольной лиге. Среди клубов первого дивизиона этот экзамен «на прочность» прошел успешно вся инфраструктура (стадион, тренировочная база, средства связи, ДЮСШ и так далее), сделав даже не все.

На первый предсезонный сбор в Анапу (Кипр) главный тренер команды «Факел-Воронеж» Сергей Савченко взял 27 футболистов и почти половину из них – потенциальные новички.

На Кипре команда предстоит сыграть несколько товарищеских встреч. Возможно, к ее второму тренировочному сбору

Сергей КРОЙЧИК.

На Кипре горячо...

Второй контрольный матч на кипрских сборах «Факел-Воронеж» проводил 19 января с тбилисским «Динамо». Надо ли говорить, как не хотели проигрывать грузины, которым арбитры раз за разом показывали «горчики». В общем, поединок прошел на высоком эмоциональном подъеме, динамовцы первыми открыли счет, затем воронежцы установили равновесие (гол провел Иванов) и вскоре вышли вперед (отличился Комягин). 2:1 – таков результат первой половины встречи. Во второй сорокалитиминутке «Факел» обвязан был доводить счет до 4:1 (один из один с голкипером выбегали Ельшиев и Комягин, но оба раза неудачно), однако в итоге случился рикошет от защитника в собственные ворота – 2:2.

Завтра наши земляки проведут третий контрольный поединок первых сборов, соперник – саратовский «Сокол». В среду же в расположение «факела» подъедет Дмитрий Ульянов, чемпион ССР в составе ЦСКА-1991, выступавший в последние годы в израильском «Хапоэле-Офеле».

ЮРИЙ КАМЕНСКИЙ.

Наши на мировом первенстве

20 января в Португалии стартовал чемпионат мира по гандболу среди мужских команд. Под знаменем сборной России Владимир Максимов привез не только легионеров, но и целый ряд игроков, выступающих в национальном чемпионате, в том числе Сергея Макина и Алексея Растворцева из воронежской «Энергии». Любители гандбола сообщают, что репортаж об играх нашей сборной будет транслироваться по каналу «7ТВ».

ОАО «Воронежагропромкомплект»

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, СПЕЦИАЛИСТЫ-АГРАРНИКИ! Приглашаем вас посетить с 22 по 24 января 2003 года постоянно действующую

РЕГИОНАЛЬНУЮ ВЫСТАВКУ-ЯРМАРКУ

Сельскохозяйственной техники;

животноводческого оборудования.

Ждем вас по адресу: г. Воронеж, ул. Дорожная, 36. Справки по телефонам: 72-44-75, 33-80-00, 33-25-49.

Автомобили ВАЗ

Производитель: АвтоВАЗ
Адрес: г. Воронеж, ул. Пешстремецкая, 54, база оптобретбеноза.
Тел.: 78-88-17, 56-89-51.

СЕЗОННЫЕ СКИДКИ! ОАО «Воронежагропромкомплект»
Все, что нужно для ремонта!
ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ:
• запасные части к тракторам ДТ-75, Т-70C, Т-150, МТЗ-82, К-700 – колечевые валы, поршневые группы, гусеницы и т.д.;
• полные наборы запасных частей к сельхозмашинам;
• инструмент.
А также:
• металлократ – шестигранник, круг;
• карбид кальция;
• электроды.
Приглашаем покупателей по адресу: г. Воронеж, ул. Дорожная, 36-а. Тел./факс: (0732) 33-28-89, 72-29-27, 72-44-60, 72-44-75, 76-04-72.

АККУМУЛЯТОРЫ
всех типов (отечественные и импортные)
ТОСОЛ МОТОРНЫЕ И ТРАНСМИССИОННЫЕ МАСЛА

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ
ЗИЛ КРАЗ МАЗ ЛАЗ
ТО, РЕМОНТ ГРУЗОВЫХ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ АВТОМОБИЛЕЙ,
ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ЗИЛ.
Т. ф. (0732) 77-80-32, т. (0732) 36-61-67. <http://web.vn.olegb/ptczil.htm>

Воронежская региональная организация Союза журналистов РФ, администрация Аннинского района, Аннинское землячество в Воронеже, Воронежская государственная телерадиокомпания и редакция газеты «Коммуна» выражают искренние, от самого сердца, идущие соболезнования ветерану воронежской прессы Георгию Федотовичу Струкову по поводу смерти его жены – Анны Стефановны.

КОММУНА
Издатель:
Общество с ограниченной ответственностью
Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру В. САУТИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Государственное учреждение – Воронежское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации – сообщает о проведении открытого одноступенного конкурса без предварительного отбора на поставку путевок на санаторно-курортное лечение по профилям: кардиологический, гастроэнтерологический, неврологический, опорно-двигательный, пульмонологический. Путевки приобретаются для санаторно-курортного лечения и оздоровления лиц, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и их детей; для санаторно-курортного лечения детей, проживающих в населенных пунктах, яв-

ляющихся зоной с льготным социально-экономическим статусом вследствие Чернобыльской катастрофы; для детей школьного возраста в оздоровительном лагере санаторного типа круглогодичного действия. Время оздоровления – II, III, IV кварталы 2003 года.

Требования к поставщикам установлены в конкурсной документации.

Конкурсную документацию и разъяснения по ее оформлению можно получить по адресу: 394006, г. Воронеж, ул.Станкевича, д.43, кабинет 403. Тел. (0732) 71-90-99, факс 77-02-26.

Заявки на участие в конкурсе долж-

ны быть поданы лично или по почте по вышеуказанному адресу с момента опубликования извещения в газете по 19 марта 2003.

Риск несвоевременного представления документов по вине почты несет поставщик.

Заявки, представленные несвоевременно, оформленные с нарушением требований, изложенных в конкурсной документации, к конкурсу не допускаются.

Конкурс будет проведен 20 марта 2003 г. в 10 часов по адресу: г.Воронеж, ул.Станкевича, д.43.

Элеватор «Рамонский» закупает
ЯЧМЕНЬ, ПОДСОЛНЕЧНИК, ПШЕНИЦУ.

Тел.: (07340) 2-19-56, 2-23-75.

Сертифицировано.

МУНУ ПШЕНИЧНУЮ, ЖИМЫХ ПОДСОЛНЕЧНИК, ПШЕНИЧНУЮ, ЖИМЫХ ПОДСОЛНЕЧНИК, МАСЛО ПОДСОЛНЕЧНОЕ.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

ПЛУГИ ПБУ-5-40 – 43000 руб.; ПБУ-8-40 – 66000 руб.;

ПОЛУПРИЦЕПЫ ТРАКТОРНЫЕ

самосвалный 9т – 50000 руб.; МВУ-6 б/у – 50000 руб.;

СТОГОМЕТАЛЬ ПКС-1.6 – 100000 руб.;

НАВЕСНАЯ РОТОРНАЯ КОСИЛКА-ИЗМЕЛЬЧИТЕЛЬ

«Полесье-1500 – 150000 руб.; на комбайн КСК-100A:

ИЗМЕЛЬЧАЮЩИЙ АППАРАТ КИЛ-01 – 80000 руб.;

ЖАТКА ДЛЯ УБОРКИ

КУКУРУЗЫ КИС-061

ПОДБОРЩИК КИС-09

} – 125000руб.

Сертифицировано. Цену по запросу.

Приимает заявки на 3/части ДТ-75, МТЗ, «Дон», «Нива».

Наш адрес: г.Бобров, пер.Энергетиков, 28.

Тел.: (250) 48-1-88, 48-3-80, 48-3-91.

Сертифицировано. Цену по запросу.

ОАО «ПЕРЕЛЕШИНСКИЙ СЕМЕННОЙ ЗАВОД» реализует:

СЕМЕНА САХАРНОЙ СВЕКАЛЫ сорт Ро-47

Обращаться: Панинский район, тел.: (244) 5-14-87, 3-24-30, 3-24-44.

Пока по низким ценам.

Сертифицировано.

г. Ростов-на-Дону: т. (8632) 387-591, 387-590, 430-744, 388-856, 388-846. ООО «Лянинстехгазо»: г. Воронеж. (0732) 394-300, 235-486.

Т-70, МТЗ-80, 82, МТЗ-1221, ДТ-75, Т-150, К-744Р. Сеялки, плуги, боронь, культиваторы, пресс-подборщики, стометровщики и др. с/х техники.

ТРАКТОРЫ

КСК-100, КСБ-6, КБ-6 «Полесье-2»,

ДТ-1500+, «Нива-СК-5M».

Запчасти: «Дон», «Нива»,

«МТЗ», «ДТ», «Т-150».

Автокраны, автовышки, экскаваторы, автогроны

и другая автоспецтехника на базе А/М ГАЗ, ЗИЛ, МАЗ, КАМАЗ.

УАЗ, ГАЗ, ЗИЛ, МАЗ, КАМАЗ

КОМБАЙНЫ

КСК-100, КСБ-6, КБ-6 «Полесье-2»,

ДТ-1500+, «Нива-СК-5M».

Запчасти: «Дон», «Нива»,

«МТЗ», «ДТ», «Т-150».

Автокраны, автовышки, экскаваторы, автогроны

и другая автоспецтехника на базе А/М ГАЗ, ЗИЛ, МАЗ, КАМАЗ.

УАЗ, ГАЗ, ЗИЛ, МАЗ, КАМАЗ

АВТОМОБИЛИ

УАЗ, ГАЗ, ЗИЛ, МАЗ, КАМАЗ

АВТОБУСЫ

КАВЗ, ПАЗ, ЛАЗ

ДОСТАВКА

ООО «Лянинстехгазо», г. Воронеж,

Московский пр., 97, оф.502,

т/ф (0732) 50-77-57, 58-04,

56-68-41, 14-92-05

4-го класса с клейковиной

от 18 и выше по цене

1700 рублей за 1 тонну

франко-закупка.

Оплата по факту поставки.

Тел. для справок: 2-12-73 и

3-13-65, тел./факс 3-17-32.

Приемлемые

нормы

отгрузки

</